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Drage krajanke, spoštovani krajani Kromberka in Lok!
prazničnem decembrskem vzduš-
ju se marsikdo z veseljem in po-

nosom ozre na prehojeno pot, ob tem 
postavlja smele načrte za prihodnost in 
predvsem skupaj s svojimi bližnjimi uži-
va v darovih življenja, veselem druženju 
in skupnem načrtovanju za prihodnost. 
Prav december je tisti mesec, ki nas po-
sebej navdaja z upanjem na lepo in sreče 
polno novo leto. 
Tudi v Svetu naše krajevne skupnosti je 
zdaj čas, ko premlevamo, kaj smo letos 
dobrega opravili in snujemo načrte za 
prihodnje leto. Uspeli smo opraviti ne-
kaj najnujnejših posegov pri odvajanju 
meteornih voda v Lokah in dokonča-
ti preplastitev dovozne ceste na Breg. 
Uspeli smo zagotoviti sredstva in skupaj 

V s športnim društvom izvesti prvo fazo 
ureditve športnega igrišča pri Domu 
kulture. Z deli bomo nadaljevali tudi 
naslednje leto, ko bo projekt predvido-
ma zaključen. Za leto 2017 smo uspeli 
zagotoviti sredstva za ureditev kanali-
zacije in meteornih voda v ulici Med 
trtami. Po zaslugi neumornega Janeza 
Cuznarja bomo končno uspeli sanirati 
problem meteornih voda v Iztokovi uli-
ci. In najpomembnejše, stekla bodo dela 
za širitev pokopališča pri cerkvi sv. Tro-
jice. Denar je zagotovljen in na pomlad 
načrtujemo prve konkretne korake.
Ob tem bi se želel zahvaliti vsem, ki so 
pripomogli, da je vsakodnevni utrip v 
naši krajevni skupnosti vedno bolj pester, 
prav posebej pa našemu župniku Cvetku 

Valiču za odlično sodelovanje, Ivu Vo-
dopivcu za energično vodenje Športno 
turističnega društva Kromberk-Loke, 
Petru Zavrtaniku za umirjeno vodenje 
Kromberških Vodopivcev ter oskrbniku 
Doma kulture Juriju Lazarju za vso nje-
govo energijo in predanost. Ob tem bi se 
rad urednici našega časnika Urški Testen 
zahvalil za izjemno opravljeno delo in ji 
zaželel čim prejšnjega okrevanja.
V svojem in v imenu Sveta KS Krom-
berk-Loke izražam najboljše želje vam, 
krajankam in krajanom naše krajevne 
skupnosti, ter vam želim zadovoljstva in 
miru polne božične praznike, v novem 
letu pa zdravja, uspehov in osebne sreče. 

Robert Golob, predsednik sveta KS 
Kromberk-Loke

dventni čas pred božičem je poln priprave in vznemirljivega pričakovanja 
Gospodovega rojstva. Božič pomeni, da Bog še ni obupal nad nami, da ni 

pozabil na nas, da nas želi osrečiti.

Voščilo za božič in novo leto
A

Krajevna skupnost 
Kromberk-Loke 

in Moški pevski zbor 
Kromberški Vodopivci

vabita na

TRADICIONALNI 
BOŽIČNO-NOVOLETNI 

KONCERT,

ki bo v 
soboto, 7. januarja 2017, 

ob 19. uri 

v Domu kulture 
v Kromberku.

Nastopajo Kromberški 
Vodopivci z gosti.

Prijazno vabljeni!

voščil. Ob božiču vam zaželim osebnega 
in družinskega doživetja veselja in sreče, 
vernim tudi božjega blagoslova, usmi-
ljenja in obilja milosti. V novem letu 
2017 pa vsem želim miru, zadovoljstva, 
zdravja na duši in telesu in prijaznega 
sožitja in sodelovanja.

Cvetko Valič, župnik

Okrašena božična drevesa skušajo na vi-
den način uresničiti besede Svetega pi-
sma: »Gospod je tukaj« in »Gospod je 
z nami – Emanuel«. Tako so verovali
�in vedeli naši predniki, da zelenje dreves in 
mahu na jaslicah oznanja veselje ob zmagi 
luči nad temo, življenja nad smrtjo in do-
brote nad hudobijo. Božično medsebojno 
obdarovanje posnema Boga, ki se nam je 
daroval z rojstvom Jezusa v Betlehemu. 
Prav to bistvo skrivnosti božiča predsta-
vljajo jaslice. Ob tej upodobitvi božične 
skrivnosti doživljamo otroško veselje ob 
rojstvu Jezusa kot malega Boga – Božiča. 
Morda nam je težko sprejeti te znake 
veselja, če nas mučijo vprašanja, če nas 
zdelujejo bolezni telesa ali duševni pro-
blemi. Toda znamenje upanja je dano 
tudi stiskanim. Prav zato je moglo pre-
buditi tako čist odmev, da gre njegova 
tolažilna moč do srca tudi nevernim.
Voščim vam, da bi v teh dneh dožive-
li nekaj prisrčnih srečanj, pozdravov in 
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Včasih smo rekli, da človek obrača, a 
končno obrne Bog. Tako je nenadno 
prišlo do spremembe v uredništvu ča-
sopisa Stran. Urška Testen, dosedanja 
urednica, bo še pridno sodelovala z 
nami, a v tem trenutku je njena glav-
na skrb zdravje. Urška, želimo ti, da 
se čimprej vrneš med nas. Izrekamo 
ti iskreno zahvalo za tvoje dosedanje 
predano delo in trud.
S to, okroglo 20. številko, se zaključu-
je desetletno izhajanje našega časopi-
sa Stran. Še naprej bomo pozorni na 
dogajanje v naši krajevni skupnosti in 
skrbeli bomo, da se bo za vsakega iz-
med vas, spoštovani bralci, našlo kaj 
zanimivega. Veseli bomo vaših predlo-
gov, dobrodošli pa so tudi novi pisci.
V prihajajočem letu 2017 želimo 
vsem sreče, zdravja in miru.

 Miranda Pavšič

Naslednja številka bo izšla v juniju 2017. K 
sodelovanju vabimo NOVE DOPISNIKE, 
predvsem tiste, ki ste pripravljeni pisati o 
aktualnih dogodkih v naši krajevni skupno-
sti. Prispevke oddajte do 30. aprila 2017 na 
naslov uredništva ali po e-pošti: mirpavsic@
gmail.com ali na 040 222 692.
STRAN, glasilo Krajevne skupnosti 
Kromberk-Loke
Sedež uredništva: Ulica Vinka Vodopivca 90, 
Kromberk, 5000 Nova Gorica
Predstavnik: dr. Robert Golob, predsednik 
sveta KS
Odgovorna urednica: Miranda Pavšič
Uredniški odbor: dr. Vojko Pavlin, Nevenka 
Komel, Martin Mačus, Damjan Likar, Nadja 
Ratko, Damijan Winkler, Mateja Bolčina, 
Maja Pavlin, Breda Kante, Janez Cuznar
Jezikovni pregled: Katarina Vuga
Oblikovanje logotipa: Miro Lazar
DTP in tisk: A-media d.o.o.
Naklada: 900 izvodov

Glasilo STRAN prejema brezplačno vsako 
gospodinjstvo v KS Kromberk-Loke.

Ob izidu
tradicionalni krajevni praznik KS Kromberk- Loke smo obeležili 18. junija 
2016 na parkirišču pri cerkvi Marije Tolažnice v Kromberku. Spominjali 

smo se dogodkov z dne 25. junija 1944. Dotaknili smo se aktualnih dogodkov in 
poskrbeli tudi za obilo zabave. Tudi vreme je poskrbelo za prijazen večer. 

Že

Krajevni praznik 2016

Krajevnega praznika so se udeležile tudi nekdanje taboriščnice.

Nastop najmlajših iz vrtca Čriček.

Marija in Boni z voditeljem večera 
Simonom Kovačem

Za glasbo in ples je poskrbela legendarna 
skupina Prizma.

letošnjem letu smo se po-
slovili od našega sodelavca, 

zgodovinarja Franca Pavlina. V na-
šem časopisu je objavljal zanimive 
prispevke iz preteklega časa na na-
šem območju. V spominu je imel 
še veliko gradiva, ki nam ga je želel 
zabeležiti. Pogrešali ga bomo kot 
sokrajana in človeka z bogato zgo-
dovinsko dediščino. 

Uredniški odbor

V spomin 
Francu Pavlinu
V

Zbrane je najprej nagovoril predse-
dnik sveta KS dr. Robert Golob. Sledil 
je bogat kulturni program z našimi 
Kromberškimi Vodopivci, ki nam z 
ubrano pesmijo vedno obogatijo duše.
Za smeh in dobro voljo sta poskrbela 
Boni in Marija iz Ene žlahtne štorije, 
plesni studio Element, najmlajši iz vrtca 
Čriček in plesna šola Miro. Da ljubitelji 
plesa ne bi bili prikrajšani, sta poskrbeli 
legendarna glasbena skupina Prizma in 

narodnozabavni Trio. Pa tudi brez boga-
tega srečelova ni šlo.
S praznikom bomo nadaljevali, saj pre-
teklost, sedanjost in prihodnost gredo 
z roko v roki. Dogodkov iz leta 1944 
na dan 25. junija se bomo spominjali v 
opomin, da se kaj takega nikoli več ne bi 
ponovilo in v upanju, da bo prihodnost 
bolj strpna do sočloveka.

Miranda Pavšič 
Foto: Urška Testen
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sem v prejšnji številki časopisa 
napisal, da si po sanaciji prepu-

sta na cesti proti Kekcu želimo tudi 
preplastitve te ceste z asfaltom, lahko 
tokrat z veseljem povem, da nam je to 
že uspelo. V sodelovanju z občinsko 
upravo, oddelkom za gospodarstvo in 
gospodarske javne službe smo pripra-
vili načrt za ureditev cestne infrastruk-
ture, tako da nam je uspelo v tem času 
urediti tudi odvodnjo površinskih voda 
na cesti od kromberškega gradu proti 

O cestni infrastrukturi v KS Kromberk-Loke
Če Ravnici in cesto na novo preplastiti; na 

novo pa smo asfaltirali del makadam-
ske ceste v zaselku Breg in povezovalno 
cesto Vratca-Fajdigovšče. Na občinsko 
upravo smo posredovali pobudo, da se 
uredi lastništvo vseh cest, ki niso v lasti 
Mestne občine; pereč problem sta pred-
vsem cesti pod Lokami in pri kromber-
škem gradu, ki sta v lasti Sklada kme-
tijskih zemljišč in gozdov Republike 
Slovenije. Dokler sta v lasti države, ju 
ne moremo vzdrževati iz sredstev obči-

poznem poletju in na začetku 
jeseni so na cesti, ki vodi mimo 

Kmetijsko gozdarskega zavoda do sol-
kanske obvoznice, izvajali uslužben-
ci Vodovodov, Adriaplina in Elektro 
Primorske večja obnovitvena dela. Po 
končanih delih se je cestišče na novo as-
faltiralo, vendar je na ogorčenje tamkaj-
šnjih prebivalcev ostalo vozišče enako 
široko oziroma ozko kot prej. Poudariti 
je treba, da je ta cesta zelo prometna, saj 
je edina možna pot do naselja Varda, 
Pavšičevega naselja, Kmetijsko gozdar-
skega zavoda in Veterine. Cesta je to-
rej zelo obremenjena, hkrati pa je tudi 
prehodna pot iz Kromberka v Solkan. 
Začudeni smo, da se ob sanaciji ceste ni 
poskrbelo tudi za razširitev.

Miranda Pavšič, tekst in foto

Cesta do obvoznice
V

Cesta do obvoznice

ne. Po ureditvi lastništva bomo lahko 
bolje skrbeli tudi za te poti. Žal pa se je 
v tem času pojavil drug problem, to je 
večji plaz pri kromberškem gradu, kjer 
je zaradi nestrokovnega posega v pro-
stor začel drseti hrib, ki s seboj odnaša 
cesto proti Podrobu in ogroža stano-
vanjske objekte pod plazom. Problem 
trenutno rešujemo s pristojnimi iz Me-
stne občine Nova Gorica in upamo na 
čimprejšnjo rešitev.

Damijan Winkler, tekst in foto

Novo cestišče v zaselku Breg Sanacija ceste proti Kekcu

Novo nastali plaz pri kromberškem gradu Vidne razpoke v asfaltu zaradi plazu

Iskrena zahvala podjetjem in 
obrtnikom za denarni prispevek 
STRANI:

Apia d.o.o. • Gen-i d.o.o. • Vid d.o.o. 
• Parcom d.o.o. • Laborplast d.o.o. • 
Peloz d.o.o. • Brezavšček d.o.o. • Avto 
Inn d.o.o. • CPG d.d. • Ilmest d.o.o. 
• Inmark d.o.o. • Ekotes d.o.o. • 
Kemtex d.o.o. • Stru-rez d.o.o. • Gross 
d.o.o. • Veterina Gorica d.o.o. • Meblo 
int d.o.o. • Gramint d.o.o. • Go rent 
d.o.o. • Mab export d.o.o. • Elektro 
Primorska d.d. • Eltel Branko Mrak 
s.p. • Goriški muzej Solkan • KGZS 
Nova Gorica • Vitanest d.o.o. • Arctur 
d.o.o. • 4Design d.o.o. • Avtokrka 
d.o.o. • Mas d.o.o. • Alkimija N. 
Benedejčič s.p.
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rva cerkev Marije Tolažnice je bila zgrajena v drugi polovici 19. stoletja (pri-
čeli so jo graditi leta 1869) in je bila posvečena 18. oktobra 1874. Na žalost je 

bila cerkev med prvo svetovno vojno popolnoma porušena. Kmalu po končani vojni 
so pod sedanjim župniščem postavili leseno barako, ki je od leta 1921 služila za cer-
kvene obrede takratnega vikariata Kronberg. Pet let pozneje so s pomočjo vojne od-
škodnine na novo zgradili sedanjo cerkev, ki jo je slovesno posvetil goriški nadškof 
Frančišek Borgia Sedej 8. septembra 1927. Od leta 1907 pa do smrti je v župnišču 
blizu cerkve ves čas, razen med izgnanstvom med prvo svetovno vojno, bival, deloval, 
skrbel in ustvarjal vikar in poznejši župnik Vinko Vodopivec.

konstrukcijo z vgrajenimi stekli, streho s 
korci pa so morali vsakih nekaj let popra-
vljati, saj je burja, ki je še posebej ustvar-
jala zračne vrtince ob zvoniku, premikala 
ali celo odkrivala strešno kritino (korce), 
čeprav je bila obtežena s kamni.
Samo v času mojega delovanja v 
Kromberku od leta 2006 so morali zidar-
ji – krovci kar trikrat popravljati posledi-
ce neurij, da smo tako preprečili večje za-
makanje cerkve. Kljub dodatnim oknom 
v prezbiteriju je tu ob dežju z burjo rado 
zamakalo in tudi zunanji omet na severni 
in vzhodni strani cerkve je bil zaradi vla-

Obnova župnijske cerkve v Kromberku
P ge veliko bolj poškodovan in precej pre-

krit z algami in drobnimi mahovi.
Za temeljitejšo prenovo cerkvene strehe 
smo že leta 2010 pripravili projektno na-
logo in tudi zbrali štiri ponudbe za izved-
bo del. Zaradi nepokritosti finančne kon-
strukcije projekta in tudi zaradi nekaterih 
formalnih problemov v zvezi s pridobi-
vanjem soglasij in dovoljenj od škofije in 
državnih institucij smo kar šest let čakali 
na uresničenje zastavljenih načrtov.
Letos smo končno pridobili potrebna 
dovoljenja in tudi skoraj celotno finanč-
no pokritost investicije in smo tako s 
podjetjem GT Podgornik d.o.o. iz Črnič 
sklenili pogodbo. Denarna sredstva smo 
kot župnija večinoma pridobili z denaci-
onalizacijo, ko smo do letos (ta zgodba 
je zdaj zaključena) vsakega pol leta pre-
jemali nakazila za nacionalizirane parce-
le in poslopja, ki se jih ni dalo vrniti v 
naravi. Torej je večina denarnih sredstev 
dejansko iz darov naših prednikov.
Kljub občasno slabemu vremenu so pri-
dni zidarji popravili in prekrili streho na 
cerkvi in zakristiji, zamenjali oziroma na 
novo uredili obrobe in žlebove in strelo-
vodno instalacijo.
Ker so morali izvajalci celotno cerkev 
obdati z zidarskimi odri (okrog 1000 
m2), smo to izkoristili tudi za ureditev in 
barvanje zunanjega ometa. Tu so nam, 
poleg domačega izvajalca, prišli na po-
moč še strokovnjaki Zavoda za varstvo 
kulturne dediščine Slovenije z barvno 
študijo in določitvijo barvnih odtenkov 
zunanjosti cerkve.
Kot župnik seveda nisem lastnik, ampak 
le upravitelj župnijske cerkve, zato se 
skupaj z vami vsemi veselim opravljene 
obnove. Prepričan sem, da bo to vsem 
vam v veselje in ponos, da ne le ohra-
njamo, ampak tudi obogatimo in po-
lepšamo kulturno in versko zapuščino 
naših prednikov. Iskreno se zahvaljujem 
in tudi Bogu priporočam v molitvi in 
pri maši vse dobrotnike, ki ste ali še bo-
ste podprli ta velika dela za obnovo naše 
župnijske cerkve.

Cvetko Valič, tekst in foto

Cerkev Marije Tolažnice je torej zgraje-
na na odprtem terenu, ki se je ledinsko 
imenoval Strženišče in je že od nekdaj bila 
zelo izpostavljena vremenskim vplivom, 
še posebej močni burji, ki je prihrumela 
s Trnovske planote preko prelaza Vratca 
in nekdanjih grajskih vinogradov. Zato 
je bilo vzdrževanje strehe, vodotesnosti 
oken in tudi ohranjanje snažne fasade cer-
kve stalen in poseben izziv, ki mu župnik 
in verniki z njim velikokrat niso bili kos.
V ta namen so po drugi svetovni vojni 
v okenske odprtine prezbiterija (vzho-
dna stran cerkve) dodali še betonsko 
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prvem letu delovanja smo uspeli izpeljati kar velik del zastavljenih načrtov. Prepričani smo, da smo postavili zdrave 
temelje za nadaljevanje dela društva, kar je za začetek bistvenega pomena in dobra podlaga za nadaljnje cilje. 

krajevnega praznika, ki se ga je udeležilo 
veliko naših krajanov. Za pripravo in iz-
vedbo praznika smo porabili veliko časa 
in truda, zato gre tudi tukaj velika zahva-
la vsem, ki so s prostovoljnim delom po-
magali pri organizaciji praznika. 
Oktobra smo prejeli povabilo od organi-
zatorja Praznika kostanja v Vitovljah za 
aktivno sodelovanje na njihovem prazni-
ku. Naša ekipa je sodelovala na športnem 
področju. Uspešnost ekipe v različnih 
zabavnih športnih disciplinah je bila po-
goj za sprejem v polno članstvo. To je se-
veda naši ekipi uspelo. S tem smo si za 
naslednje leto pridobili pravico za sode-
lovanje na njihovem prazniku s svojim 
vozom, ki bo predstavil običaj, značilen 
za Kromberk in Loke. 
Želimo si, da bi se v naslednjem letu še 
bolj povezali na sorodnih področjih z 
drugimi krajevnimi skupnostmi, dokon-

Športno turistično društvo Kromberk-Loke
V

resje in nemški rožmarin slikovitost jesenske divje trte

zimski jasmin

paragvajski tolstovec

 cipresa z zgodnjimi plodovi

Pri sanaciji otroškega igrišča, igrišča za 
mali nogomet ter igrišča za odbojko na 
mivki so bila potrebna obsežna zemeljska 
dela. Izdelati je bilo treba načrt, ki je upo-
števal krajinske značilnosti in se vklopil v 
arhitekturo našega kraja. Otroško igrišče 
se prenese z dosedanjega vzhodnega dela 
športnega prostora na novo urejeno plo-
ščad na zahodnem delu, ker je bliže asfal-
tiranemu parkirišču ob cerkvi. Dotrajano 
igrišče za odbojko na mivki je bilo treba v 
celoti prenoviti in pri tem so člani našega 
društva vložili veliko prostovoljnih ur. 
Žal so se nam ta zahtevna zemeljska dela 
zavlekla, saj so vezana na vremenske 
razmere, v tem letu ne ravno ugodne. 
Zaradi obilnega spomladanskega dežev-
ja so bila zemeljska dela zaključena šele 
pozno jeseni. 
18. junija 2016 smo bili skupaj s Krajevno 
skupnostjo Kromberk-Loke organizator 

čali športni park z otroškim igriščem ter 
postavili igrala, omogočili rekreacijo in 
druženje vsem generacijam v domačem 
kraju in še naprej uspešno sodelovali z 
našim župnikom g. Cvetkom Valičem, 
ki močno podpira naše delo; tako tudi s 
predstavniki KS Kromberk-Loke, ki so 
nam že doslej finančno izdatno pomagali 
in nas s svojimi odločitvami podpirali. 
Vabimo vse, ki ste pripravljeni sodelovati 
na področju športno-turistične dejavno-
sti, da se nam pridružite in nam pomaga-
te pri nadaljnjem razvoju in delu društva.
Pohodniška sekcija ŠTD Kromberk-
Loke, ki jo vodi g. Primož Keber, je pri-
pravila spored pohodov, ki bo objavljen 
tudi na naši uradni spletni strani www.
kromberk-loke.si. 
Izdelala se bo tudi elektronska prijava za 
vse pohode in akcije, ki jih bo izvajalo 
naše društvo. 

Ivo Vodopivec
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Fo
to

: K
. V

ug
a



stran 6

Aktualno

koli leta 1995 sva z Alešem Pavlinom začela novoletni 
pohod na Skozno. Od takrat se je pot pohoda nekoliko 

spremenila in podaljšala čez vrh hriba Sveti Danjel, kjer je tudi 
alpinistična knjiga za vpis. Sodeč po vpisih v knjigi je poho-
dnikov na Danjel vse več, a razgledna točka, ki ima v bližini še 
vedno vidne obrise obzidja kapelice, ni kraj, kjer bi se obisko-
valci zadrževali dalj časa. Morda tudi zato, ker ni nobene po-
stojanke z mizo in klopco, kjer bi se pohodniki lahko spočili. 
To smo izkusili tudi ob zadnjem obisku Danjela 1. januarja 
letos, ko pohodniki s težkimi glavami in nahrbtniki nikjer niso 
mogli odložiti prtljage in se odpočiti. In takrat je padla odloči-
tev: Tukaj bomo postavili mizo!

Na Sv. Danjelu kmalu postojanka
O V Lokah ni potrebno delati posebne propagande, da bi ljudje 

sprejeli tako zamisel. Loški fantje, zeti in prijatelji se nemu-
doma ogrejejo za delo. Projekt smo seveda pokrili iz lastnih 
žepov, kakor to počnemo tudi ob zabavi za 1. maj. Čeprav 
projekt še ni dokončan, pa je končni cilj viden – miza, več 
klopi in urejen pogled do morja. To bo ostalo tudi za naslednje 
rodove in vsi, ki bodo obiskali postojanko, bodo videli, da smo 
material prenašali ročno in zelo zagreto.
Če se ozrem okoli sebe, lahko občudujem svoje prekrasno oko-
lje. To moramo ceniti, zato si želim, da bi pohod na prvi dan 
novega leta postal tradicionalen. Ni nam težko; pomembno je 
druženje in žur.

Slavko Komel

Z leve proti desni Slavko Komel, Renato Hvala, Primož Keber, 
Simon Pavlin

Sredi aktivnega dela

ot energijska terapevtka in svetovalka delujem pod bla-
govno znamko Alkimija in lastno terapijo Alkina thera-

py™. Raziskujem in delujem na področju zdravega načina življe-
nja in alternativne medicine že 17 let. Vse pridobljene izkušnje, 
modrosti in znanja predajam na svojih delavnicah, meditacijah 
in terapijah v različnih krajih po Sloveniji. Razvila sem tudi svo-
jo terapijo – Alkina therapy™ v podporo ljudem vseh starosti, 
za povrnitev zdravja in življenjske moči, da si ustvarijo ljubeče 
medsebojne in partnerske odnose, opustijo načine razmišljanja, 
ki  jim kreirajo neprijetne okoliščine in odnose, naredijo žele-
ne spremembe in stopijo na svojo izpolnjujočo življenjsko pot. 
Izvajam tudi terapevtske masaže pri bolečinah v križu in nogah 
ter masaže za sproščanje in regeneracijo telesa.
Največji navdih za delo  so mi povratne informacije strank, 
ki so s pomočjo mojih storitev naredile velike pozitivne spre-
membe v življenju, ponovno prebujene iskrice v očeh teh ljudi 

Alkimija v Domu kulture
K pa me vedno znova navdihnejo. V veliko veselje mi je, ko vi-

dim nasmešek ponovno srečnih in zadovoljnih ljudi. 
Zadnje leto  opravljam svojo  dejavnost v Domu kulture 
Kromberk, kjer sem zelo zadovoljna. Stavba je prijetno ure-
jena, čista in na mirni lokaciji, zato omogoča kvalitetno delo 
s strankami. Stranke velikokrat pohvalijo prostor v zgornjem 
nadstropju, pravijo, da se v njem dobro počutijo in se lahko 
sprostijo. Spodnja velika dvorana mi omogoča  skupinske te-
rapije, meditacije, zvočne kopeli in vadbe, saj je prostorsko in 
zvočno primerna ter strankam ustrezna.
V Domu je za vse poskrbljeno, zasluga gre g. Juriju Lazarju, ki 
je vedno pripravljen pomagati. Za vsako težavico najde rešitev 
in jo hitro odpravi; je tudi spreten pogajalec, če pride do neso-
glasij med uporabniki prostorov. 
Veselim se nadaljnjega sodelovanja in se priporočam za obisk.
​​Več o tem si lahko prebere na internetni strani www.alkimija.eu.

Nataša Benedejčič
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Božje drevce, foto: K. Vuga
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sak letni čas je po svoje zanimiv, 
najlepša pa je jesen, ki nas obi-

čajno bogato obdari s poljskimi pri-
delki in sočnimi sadeži, pa še z nešte-
to odtenkov rumene, rjave, oranžne, 
rdeče barve listavcev, v katere se ode-
nejo drevesa in grmovnice v jesenskih 
mesecih. 
Septembra obiramo dozorelo grozd-
je, na martinovo okušamo novo vino. 
Oktobra krasijo okolico hiš raznolike 
pisane buče, novembra vabijo zlato-
rumeni kakiji, zadnji jesenski plodo-
vi. Včasih temu zelo bogatemu sadežu 
nismo posvečali posebne pozornosti, 
zadnje čase pa postajajo kakiji vse bolj 
iskani. Dobri so sveži, pa tudi posušeni 
so dragoceni in se še kako priležejo sredi 
puste zime. Kakiji se ne škropijo, tako 
da so priporočljiv bio sadež. Vsebujejo 
ogromno vitaminov, antioksidantov, so 
vabljivi kot vse sadje oranžne barve. 
Listnata drevesa se v listopadu ogolijo, 
ostajajo pa borovci, smreke, ciprese in 
kadar jih močan veter otresa, so tla po-
suta z različnimi oblikami storžev, ki so 
primeren okrasni del v zimskih ikeba-
nah. Cipresa se obnese tudi v božičnih 
aranžmajih bolj kot smreka, ki ji iglice 
odpadajo.
Pred vrati je zima, po svoje idilična, še 
posebej, kadar naravo pobeli sneg. To 
se kdaj pa kdaj zgodi tudi v naši oko-
lici. Tega se posebno razveselijo otroci, 
da lahko naredijo kakšnega sneženega 
moža. Na srečo je v zadnjih letih sne-
žilo ob vikendu, tako da je bilo mogoče 
pravočasno očistiti bolj strme ceste za 
ponedeljkov odhod na delo. Narava pa 
tudi v zimskem času ne miruje. Okrog 
novega leta okrasi drevesa rumen zim-
ski cvet, v gredah in vrtovih se šopirijo 
grozdi rdeče nandine, ograje pa krasijo 
odpirajoče se oranžne jagode japonske 
trdoleske. To je čas, ko se lahko po-
trudimo in sami oblikujemo adventni 
venček, otroci pa z veseljem pričakujejo 
krašenje božičnega drevca.
Pozimi pritegne tudi pogled na ostan-
ke debel posekanih dreves, pa na domi-
selno zložene skladovnice drv, mogoče 
pa je oblikovati v posekano deblo celo 
jaslice, kar smo lahko videli na lanski 
božični razstavi na Sveti Gori. Človeška 
domišljija nima meja in izpod spretnih 
rok zavzetih oblikovalcev nastajajo izje-
mne mojstrovinice, ki jih lahko le ob-
čudujemo.
Naj bo tudi prihajajoče leto za vse kar 
se da ustvarjalno. In naj nam ne bo žal 
časa, da se kdaj pa kdaj zazremo v lepoto 
narave in njeno neprestano preobrazbo, 
saj v hitrem tempu vsakdanjika marsik-
daj spregledamo njene čudeže.

Katarina Vuga, tekst in foto

Iz razkošja jeseni v hladno zimo
V

Jedilna buča s kakijevim listjem

Japonska trdoleska

Cipresa, nandina in štorž pinije

Lišaj na preperelem  deblu

Z razstave jaslic na Sveti Gori 2015

ako lepe so vse te živahno tople 
barve jeseni!

Vidim jih v svjem spominu in jih prepo-
znavam. Čudovite so!
Rumeno grmovje ob cesti, rdeče rjavo 
listje redkih dreves, obilje sončne rume-
ne, ob kateri se ti razveseli srce. In meh-
ko listje na kupu, ki smo ga nagrabili 
pred hišo in se metali vanj.
Kakšen užitek mi je gledati let odpada-
jočega lista, pa hip nato drugega in čez 
nekaj časa še tretjega. Ne morem verjeti, 
da sem priča temu čudovitemu, enkra-
tnemu dogodku.
In potem najdem nekam pod grm zablo-
del list kakija, tisti na eni strani bolj oran-
žen, pretežni del pa edinstveno karmina-
sto rdeč. To je pogled. Uuu, kakšna barva.
Masleno rumena zmešana z medeno zla-
torjavo z dodatkom pastelno rjave in živo 
rdeče, ki vleče na cinober za poživitev.
Zimska idila brez nepotrebnih težav s 
farmatiki. Predvsem te barve, edinstve-
ne vsako leto znova. Vsako leto z novimi 
listi, ki sedaj odpadajo.
Kako je to sploh mogoče?

Barve jeseni
T

Zimski cvet

Vsak dan drugačno vsako leto.
Snoví zemlje je to nedoumljivo.
Listje se vedno znova nabira, prileti, 
burja ga namete in nekod počisti, kakor 
pač kje. 
In poslušam dežne kaplje, redke in tež-
ke, goste in dolgotrajne.
Pa spet luna posije izmed oblakov, tako 
lepo polna in okrogla!
Še posebno tokrat!
Naslednjič čez sedemdeset let, pravijo 
menda.
Zakaj pa ne?
Mi bomo tu, se vidimo!

Slavko Trebše, tekst in foto

Narava
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oriški muzej tudi v poletno-jesenskem času ni počival, pripravil in (ali) gostil je pester program predavanj, filmskih 
projekcij, glasbe, razstav in delavnic.

Vasko Atanasovski Acoustic Trio, Paul 
McCandles & Fabularasa, Katja Šulc 
kvintet in Vinko Globokar & kvintet 
Slowind. Poleg glasbe so se obiskovalci 
lahko okrepčali in si napasli oči na tržnici 
Dobrote sveta. 
Na zadnji septembrski dan je na Gradu 
Kromberk potekalo odprtje ene od sed-
mih manjših razstav, ki predstavljajo 
delo slikarja in grafičnega oblikovalca 
iz Šempetra pri Gorici Slavka Furlana – 
Slavca (1952 – 2007). Projekt, čigar no-
silec je bil Kulturni dom Nova Gorica, 
je bil del največjega razstavnega projekta 
na Goriškem v letu 2016. Pri projektu 
je z razstavo umetnikovih avtoportretov, 
portretov in tušev sodeloval tudi Goriški 
muzej. Kustos razstave David Kožuh je 
na odprtju povedal, da je razstava ena iz-
med manjših, a tista, ki obiskovalcu mor-
da največ da, saj mu soočenje s Slavkom 
utegne razkriti natančnost umetnikovega 
pogleda na ljudi, s katerimi se je srečeval. 
Razstavo si lahko ogledate še do konca 
tega koledarskega leta. 
Precej hladen sedmi oktobrski dan je bil 
obenem dan igre in igrač, saj je v spodnjih 
prostorih Vile Bartolomei v Solkanu svo-

je prostore zasedla razstava starih igrač z 
imenom Igre moje mladosti. Na ogled so 
igre in igrače, starejše od Nove Gorice, 
izdelane pred letom 1947, doma nare-
jene igrače, namizne igre, med njimi je 
najzanimivejša igra volkalica, stara pastir-
ska igra, podobna dami, v kateri dvajset 
ovac beži pred dvema volkovoma. Ena 
od vitrin je namenjena videoigram, dve 
pa fantovskim in dekliškim igračam ter 
tistim nevtralnim. V posebni vitrini so 
razstavljene lutke iz lutkovnih predstav 
Ade Bačar. Na ogled je tudi video s pred-
stavitvijo starih iger. Posebnost razstave je 
velika vitrina z igračami, ki pripovedujejo 
svoje zgodbe, nizom igrač, ki nosijo certi-
fikat „Dobra igrača“ in igračami, ki so jih 
zbrali učenci petega razreda OŠ Renče. 
Razstava je s prevodi v brajevo pisavo 
in t. i. tipnimi tlorisi prilagojena slepim 
in slabovidnim osebam, kustos razstave 
David Kožuh pa je ob odprtju dejal, da 
je ni ovire, ki se je ne bi dalo premagati, in 
ne vsebine, ki se je ne bi dalo prilagoditi. 
Pomembno je, da se zmoremo postaviti v 
kožo drugega in razumeti njegove potrebe 
in še poudaril, da je pri snovanju vselej 
lahko računal na pomoč Medobčinskega 

Bogata poznopoletna muzejska jesen
G

Letošnjega junija je muzej javnosti na 
ogled ponudil kar dve veliki razstavi. Na 
Gradu Kromberk je bila odprta razstava 
Begunci, ki pripoveduje trpko zgodbo 
o beguncih s soške fronte v prvi svetov-
ni vojni in katere cilj je v razumevanju 
begunske izkušnje. Kustos razstave dr. 
Marko Klavora je ob razstavi povedal, 
da želijo obiskovalce spodbuditi v razmi-
slek o našem delovanju (in obnašanju) 
tukaj in zdaj, v Evropi leta 2016. V pro-
storih Vile Bartolomei v Solkanu je od 
prvih poletnih dni na ogled etnološka 
zbirka Pavla Medveščka z naslovom 
Staroverstvo in staroverci, o kateri je ku-
stodinja razstave, mag. Darja Skrt po-
vedala, da prikazuje dediščino naših pred-
nikov, ki so živeli tesno povezani z naravo 
in nam v kamnitih pričevalcih ohranili 
znanje, ki ga danes ponovno iščemo. Obe 
razstavi sta še vedno na ogled. 
Tudi letošnje poletje je minilo v znamenju 
že tradicionalnega petega festivala Glasbe 
sveta, ki ga novogoriški KUD Morgan 
pripravlja v sodelovanju z Goriškim mu-
zejem in ob podpori novogoriške občine. 
V okviru festivala so se v avgustu štiri za-
poredne torke med drugimi predstavili 

Odprtje razstave avtoportretov, portretov in grafik Slavka Furla-
na-Slavca na Gradu Kromberk

Projekcija dokumentarnega filma Niso letele ptice, pogovor pred 
projekcijo, Grad Kromberk.

Odprtje razstave Igre moje mladosti, Vila Bartolomei Dnevi evropske kulturne dediščine, delavnica izdelave in igranja 
starih iger v Štanjelu, foto: Monika Rešetič

Dogodki
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društva slepih in slabovidnih. Razstava 
bo na ogled vse leto.
V tednu od 1. do 8. oktobra je v sklopu 
Dnevov evropske kulturne dediščine in 
Tedna kulturne dediščine program pri-
speval tudi Goriški muzej. V Štanjelu so 
izpeljali dve delavnici izdelave in igranja 
starih družabnih iger, dislocirana enota 
Muzejska zbirka Sežana pa je v sodelova-
nju s Kosovelovo knjižnico v Sežani orga-
nizirala zbiranje zgodb in fotografskega 
materiala, ki pričajo o življenju v Štanjelu 
in okolici v času, ko še ni bilo digitalne 
tehnike. V Lokavcu so v sodelovanju z 
Goriškim muzejem, Podružnično šolo 
Lokavec, posameznimi krajani Lokavca 
in Društvom DOLI letos že dvaindvaj-
setič zapored priredili petdnevni domo-
znanski projekt, poimenovan Lokavec in 
čas, v okviru katerega so razstavili stare 
igrače in šolske pripomočke; otroci so se 
pomerili v igranju starih iger, skozi bival-
ni prostor lokavškega čevljarja v Batičevi 

hiši je otroke popeljal Boris Blažko, lo-
kavške pravljice iz ročno izdelane in za-
pisane knjige je otrokom v izbi prebirala 
kaligrafinja Loredana Zega, ob zakur-
jenem ognjišču jim je bila predstavljena 
tudi črna kuhinja.
Konec avgusta sta bila na Gradu 
Kromberk predvajana dva filma o prvi 
svetovni vojni, Padec Gorice in Doberdob: 
Ungaretti-Voranc. Ob pestrem poletnem 
in jesenskem dogajanju niso počivali niti 
tradicionalni muzejski torki. Na prvem, 
13. septembra, sta bila javnosti predsta-
vljena dva na novo odkupljena portre-
ta slovitega portretista Jožefa Tominca. 
Teden kasneje je Delov krizni poročeva-
lec novinar Boštjan Videmšek govoril o 
sodobnem begunstvu in svoji knjigi Na 
begu, zadnji septembrski torek pa je bil 
namenjen predstavitvi multimodalnih 
in interaktivnih prilagoditev muzejev za 
obiskovalce s posebnimi potrebami. V 
oktobru je bil prvi muzejski torek posve-

čen filmu Niso letele ptice, dokumentar-
cu o prvi vojni avtoric Nadje Velušček 
in Anje Medved, drugi predavanju dr. 
Tanje Martelanc o kapucinski ume-
tnosti na Slovenskem in tretji izjemnim 
drevesom severne Primorske, o katerih 
sta spregovorila Edo Kozorog z Zavoda 
za gozdove in David Fučka z Zavoda za 
varstvo narave Nova Gorica. November je 
obiskovalcem postregel z dvema torkoma, 
namenjenima predstavitvam dveh knjig; 
knjigo Čas človečnosti, ki opisuje delo-
vanje partizanskih sanitetnih postaj med 
narodnoosvobodilnim bojem v Posočju, 
je predstavil njen soavtor Rok Uršič, knji-
go Anatomija političnega zločina o uboju 
dr. Stanka Vuka in njegove žene Danice 
Tomažič pa avtor knjige Martin Brecelj.
Dogajanje v Goriškem muzeju lahko 
spremljate na Facebook strani Goriški 
muzej in kmalu tudi na prenovljeni 
spletni strani.

Katja Stanič, tekst in foto

Ne moremo vsi delati velikih stvari. Lahko pa delamo majhne stvari z veliko ljubeznijo.
sv. Mati Terezija 

V župniji smo veseli otroško-mladinske-
ga pevskega zbora, ki ima redne pevske 
vaje ob sobotah in prepeva pri nedeljskih 
družinskih mašah. Že nekaj let zapovrstjo 
pa s svojo živahnostjo popestri tudi sreča-
nje ostarelih in bolnih. Letošnje srečanje 
je bilo v nedeljo, 9. oktobra popoldan. 
Prav vsak je bil toplo sprejet in vsakdo 
zase ve, koliko mu pomeni udeležba pri 
sveti maši, da se je s takim veseljem ude-
leži, četudi z velikimi napori. Po maši je 
sledilo veselo druženje v veroučni učilni-
ci. Iz atrija se je razlegal živahen otroški 
glas do nas, ki smo se, nekateri tudi po 
dolgem času, spet srečali in smo si imeli 
toliko povedati.

Delo v Župnijski karitas

Z

Karitas ni samo zbiranje in delitev oblek, 
hrane in drugih potrebščin, ampak je tudi 
in predvsem odnos do sočloveka. Pri kari-
tativnem delu pridemo prostovoljci v stik 
z mnogimi ljudmi, tako z bolnimi in osta-
relimi po domovih upokojencev kakor 
tudi doma. Obiščemo jih pred prazniki. 
Srečujemo se tudi z ljudmi brez dela, pa s 
tistimi, ki jih je življenjska situacija pripe-
ljala v oklep obupa in ne najdejo izhoda. V 
pomoč nam je Slovenska karitas, ki enkrat 
letno organizira in pripravi na Mirenskem 
gradu seminar za sodelavce Karitas. V 
Vipavskem Križu pa se v adventu in postu 
lahko udeležimo duhovnih vaj, kjer si v 
miru nabiramo duhovnih moči.

Nastop ansambla Saša Avsenik, Fotoatelje Pavšič Zavadlav

Pozdravni nagovor g. Cvetka Valič in vo-
diteljica Marjana Remiaš, Fototelje Pavšič 
Zavadlav

Maša za ostarele in bolne, foto: Katja Hvalič

Menim, da postaja dobrodelni koncert 
ali bolje dobrodelna prireditev Goriška 
dlan (letos že četrto leto) pravi biser na 
področju dobrodelnosti. Na letošnji pri-
reditvi, ki je bila še posebno bleščeča, je 
zapel tudi MoPZ Kromberški Vodopivci. 
Stalne in občasne prostovoljke naše 
Župnijske karitas so prispevale zamisli, 
delo in sposobnosti ter svoj čas za okrasi-
tev odra, prodajo vstopnic in delitev daril 
iz srečelova. Pozdravni nagovor je imel 
naš župnik Cvetko Valič, ki je predse-
dnik Goriške območne karitas. Prisrčno 
zahvalo je izrekel vsem nastopajočim, 
sponzorjem in prostovoljcem. 

Mirjam Komjanc

Dogodki

veliko ljubezni in požrtvovalnosti so se tudi letos odzvale vzgojiteljice iz vrt-
ca Čriček na akcijo slovenske Karitas Pokloni zvezek. Otrokom so želele pri-

kazati, da se le z delom nekaj pridobi. V naravi so skupaj nabirali bezgove cvetove, 
iz katerih so pripravili sirup, ga ustekleničili in že so ga lahko ponudili. Seveda so 
bili starši tisti, ki so za sirup darovali evro ali dva. Starši, hvala! Toda s tem projekt 
Kako pomagati z delom še ni bil končan. Odpravili so se v Mercatorjev hipermar-
ket na izbiranje in nakup zvezkov, ki so preko Župnijske karitas Kromberk našle 
pot do šolarjev iz socialno šibkih družin na območju Goriške. 



stran 10

Kultura

romberški Vodopivci smo se septembra ponovno zbrali in pričeli z vaja-
mi in delom na kulturnem področju. Novih pesmi in petja se še vedno 

učimo pod vodstvom našega nepogrešljivega pevovodje Vojka Pavlina. Z delom 
smo resno začeli, saj so nas čakali trije pomembni nastopi. Peli smo na vrhu 
Škabrijela v sklopu občinskega praznika in v spomin na grozote prve vojne, v 
dvorani osnovne šole Milojke Štrukelj na prireditvi, ki jo je organiziral Karitas, 
in na 7. festivalu nevladnih organizacij Goriške regije v Grgarskih Ravnah kot 
zaključni dogodek ob 10-letnici delovanja Ustanove Fundacije BiT Planota.

Kromberški Vodopivci
K

Nastop na prireditvi Karitas-Goriška dlan, Fotoatelje Pavšič Zavadlav

Grgarske Ravne – nastop na 7. festivalu 
nevladnih organizacij,  foto: arhiv MoPZ

štvo Sloga in folklorno društvo Gartrož. 
Nastop treh folklornih društev, ki na 
mednarodnem področju prejemajo lepa 
priznanja, je obogatil večer. Žal pa je 
bilo na prireditvi malo poslušalcev in 
kot gostiteljem nam je bilo kar nelago-
dno. Mogoče je bil prostor za prireditev 
na prostem za ta letni čas neprimeren, 

a se s sodelujočimi društvi nismo uspeli 
dogovoriti, da bi bila predstava v Domu 
kulture.
Ob spominu na umrle se vedno pokloni-
mo žrtvam nasilja pri našem spomeniku 
v Kromberku. Čeprav letos obisk ni bil 
organiziran, smo se vseeno zbrali tisti, ki 
vemo, da je potrebno biti spoštljiv do na-
šega edinega večjega obeležja, ki nas opo-
zarja na nesmisel človeških grozot med 
obema vojnama. V lepem vremenu smo se 
dostojno spomnili vseh tistih, ki jih ni več 
med nami. Stanje spomenika in okolice pa 
krajanom nikakor ne more biti v ponos.
Lepo vabljeni tudi na našo tradicional-
no prireditev, ki jo prirejamo skupaj s 
krajevno skupnostjo. Na božično-no-
voletni koncert smo tudi letos povabili 
zanimive goste. Poveselimo se v soboto, 
7. januarja, ob 19. uri v Domu kulture. 

Peter Zavrtanik

petkovem množično obiskanem koncertu 27. maja so v čudovitem, zelo akustičnem ambientu amfiteatra Gradu Kromberk 
nastopili Big band Nova, Dekliška vokalna skupina Singgirls in Vokalni ansambel Reunion z Vladom Kreslinom.

Koncert goriških instrumentalistov in vokalistov 
z Vladom Kreslinom
Na

S koncertom se je začel tradicionalni festival ljubiteljske kulture 
v pomladansko-poletnem času, ki ga v sodelovanju z Goriškim 
muzejem in Mestno občino Nova Gorica organizira Javni 
sklad RS za kulturne dejavnosti Območna izpostava Nova 
Gorica in Zveza kulturnih društev Nova Gorica. Prisluhnili 
smo pesmim Vlada Kreslina, ki sta jih priredila aranžer in diri-
gent Radovan Kokošar za Reunion in Anže Vrabec za vokalno 
skupino Singgirls in Big band Novo. 

V želji, da bi dopolnili kulturno do-
gajanje v kraju in pripravili krajanom 
prijeten večer, smo uspeli organizirati 
kulturno prireditev, na katero smo po-
vabili društva, ki delujejo pod okriljem 
Zveze kulturnih društev Nova Gorica 
na folklornem področju. Povabili smo 
makedonsko društvo Biseri, srbsko dru-

Z mislijo in prepevanjem za tisoč let, za dan neskončnih sanj, s 
tisto črno kitaro smo ogreli večerno ohladitev naravnega parka. 
Na toplem, prisrčnem, sproščenem koncertu so vse generacije 
prepevale tudi na višje ležečih travnatih sedežih, s svojimi zlo-
žljivimi stoli, ogrinjali. Na vrhuncu večera so otroci, odrasli 
in tudi starejši prispevali h glasnemu Poj mi pesem vseh nasto-
pajočih, za tem pa zahtevali bis in dobili še eno pesem, ki je 
zaustavila čas z mislijo in glasbo onkraj besed s Še je čas. 

mk
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Saksofonist James Carter z amriškim vele-
poslanikom Brentom R. Hartleyem v veži 
Gradu Kromberk, foto: Matej Vidmar

red polnim amfiteatrom gradu 
Kromberk se je v nedeljo, 10. 

julija 2016, zaključilo jubilejno 20. 
mednarodno srečanje saksofonistov v 
Novi Gorici, ki ga vsako leto pripra-
vlja Kulturni dom Nova Gorica v so-
delovanju z novogoriško glasbeno šolo 
in Društvom Saksofonija. Tokrat je na 
tekmovanju in v festivalskem delu so-
delovalo okoli 300 glasbenikov iz skoraj 
petnajstih držav. Značilnost letošnjega 
koncertnega programa, ki je privabil 
skoraj 4000 obiskovalcev, so bile ve-
like zasedbe, saj so nastopili kar štirje 
big bandi. Trije so navduševali občin-
stvo na Bevkovem trgu, Big band RTV 
Slovenija pa je skupaj s posebnim go-
stom Jamesom Carterjem iz ZDA in 
njegovim triom ter številnimi vrhun-
skimi saksofonisti zaokrožil festival z 

Na zaključnem koncertu mednarodnega srečanja 
saksofonistov tudi ameriški veleposlanik

P barvitim programom v prijetnem hladu 
dreves ob gradu Kromberk. 
Redko imamo priložnost slišati jazzovske 
virtuoze, kakršen je James Carter, ki ga 
uvrščajo med najvplivnejše sodobne 
ameriške saksofoniste, zato je kar precej-
šen del publike prišel iz Italije in sosednje 
Hrvaške, koncert pa je v celoti posnela 
RTV Slovenija. Med posebnimi gosti je 
bil tudi ameriški veleposlanik Brent R. 
Hartley, ki je znan tudi kot velik lju-
bitelj slovenskih gora. Z zanimanjem si 
je ogledal okolico kromberškega gradu 
in v sproščenem pogovoru z županom 
Matejem Arčonom ter glasbeniki za-
ključil večer ob dobri kapljici, postre-
ženi v grajski restavraciji. Čarobno po-
letno vzdušje, več kot tisoč zadovoljnih 
obiskovalcev in dobro ogledane oddaje 
na Televiziji Slovenija, ki so nastale iz 

posnetkov koncerta, kar kličejo po bolj 
ambicioznem oblikovanju prireditvene-
ga programa v amfiteatru, ki je odlično 
prizorišče za organizacijsko zahtevnejše 
glasbene dogodke.

Polona Abram 

ako smo otroci v Kronbergu doživljali priključitev Primorske k Jugoslaviji 
pred 69 leti, nam povedo tudi podatki o naši šoli.

NAŠA ŠOLA v Kronbergu in priključitev Primorske
K

Leta 1947 je začela veljati mirovna po-
godba, s katero je bilo odločeno, da se 
Primorska priključi k Jugoslaviji. Dan 
priključitve Primorske je tako postal 
15.september 1947.
Kronberg, ki je pod Anglo-Američani 
spadal v cono A, ni bil predviden, da bo 
v Jugoslaviji. Našo vas je upravljala Za-
vezniška vojaška uprava Julijska Beneči-
ja vse do leta 1947. Še spomladi 1947 
je bila za nas izdana knjiga za 5. razred 
osnovnih šol v Julijski Benečiji.
Za drugi razred šolskega leta 1945/46 
in tretji razred leta 1946/47 je v Kron-
bergu izdala učencem šolsko spričevalo 
Zavezniška vojaška uprava Julijska Be-
nečija za oddelek osnovne šole Kron-
berg v Julijski Benečiji. Za prvi razred 
pa spričevala nimamo, v šolo smo hodili 

le občasno zaradi vojne. Takrat še nismo 
bili v Benečiji.
Zanimivo pa je, da so vsa spričevala po-
trjena z originalno štampiljko Slovenska 
osnovna šola Kronberg. Od šolskega leta 
1945 do 1947 so spričevala podpisale 
učiteljice iz Kronberga Bernarda Vodo-
pivec, Zdenka Poberaj, Viviana Danica 
Bandelj in Olga Reščič. Za šolsko leto 
1947/48 pa je spričevalo izdala že Fede-
rativna ljudska republika Jugoslavija za 
Državno osnovno šolo Kromberg. Uči-
teljice se niso menjale.
Tudi iz spričeval je torej lahko videti, kaj 
se je pri nas dogajalo tista leta. Ime vasi 
se je spreminjalo: Kronberg je postal 
Kromberg, kasneje pa Kromberk. 

Jordana Gregorič 
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lovenski knjižni trg je obogaten z delom Pravne prakse pri popotresni obnovi 
objektov avtorja Eda Gregorčiča, dipl. pravnika, ki je od leta 1992 naš sokrajan. 

Pogovor z Edom Gregorčičem, avtorjem knjige 
Pravne prakse pri popotresni obnovi objektov
S

za knjigo pokazale interes knjižnice in 
seveda pri popotresni obnovi udeležena 
podjetja. Moji sodelavci, nekateri so še 
vključeni v postopke popotresne ob-
nove, pa se v obravnavani materiji tudi 
osebno »najdejo«. Hvaležen sem jim za 
posnete fotografije.

Izdaja knjige v samozaložbi ni le velik 
vsebinski, ampak tudi ureditveno lo-
gistični zalogaj. Kdo vam je bil v opo-
ro in pomoč?
Oblikovanje stališč in zaključkov mi ne 
bi bilo mogoče brez uporabe dokumen-
tacijskega gradiva in listin Državne teh-
nične pisarne Bovec – Kobarid (DTP). 
Prednost je, da sem izbor gradiv določal 
povsem samostojno. K ureditvi knjige 
sem pritegnil tehničnega vodjo DTP 
dr. Blaža Dolinška, univ.dipl.inž.grad., 
za strokovno recenzijo besedila vodjo 
DTP Mitjo Pekeča, univ. dipl. inž. arh., 
za grafično ilustracijo platnic hčerko 
Tejo Gregorčič, dipl. jezik. posrednica, 
ki je opravila lekturo in prevod v angle-
ški jezik. Vsem naštetim in seveda ženi 
Dragici Kelc Gregorčič za spodbujanje, 
ko človek pri pisanju obstane, se lepo 
zahvaljujem.
Prav tako sem hvaležen mag. Dušanu 
Blaganjetu, v letu potresa 1998 je bil dr-
žavni sekretar na Ministrstvu za okolje 
in prostor, ki je z veseljem sprejel mojo 
prošnjo in prispeval knjigi spremno be-
sedo. Vsi v tem krogu, razen lektorice, 
smo sodelavci v postopkih popotresne 
obnove. Vloge pri tem knjižnem pro-
jektu smo si razdelili, tako je bilo do-
govarjanje na poti do izdaje knjige lažje. 

Morda bi bila za bralce zanimiva raz-
laga ilustracije platnic. Kakšno je spo-
ročilo bralcu, ki vzame knjigo v roke? 
Ilustrator Mitja Pekeč opiše oblikova-
nje in sporočilo na ovojnicah takole: 
«Sporočilo iz naslovnice je tista prva 
bistvena melodija, tisto, kar kot bralec 
najprej zaznam ter se odločim, ali bo ta 
snop spetih strani pravšnje čtivo zame 
ali pač ne. Za ilustratorja je izziv, kakšno 
misel hoče bralcu predati; ob poznava-
nju zahtev avtorja ne posegati v samo 
sporočilno vrednost vsebine knjige, 
ampak jo razumeti in grafično podobo 
opredeliti v kontekstu časa in vsebine; 
to so bila glavna vodila oblikovanja na-
slovnih ovojnic. 
Modre barve so skoraj vsi pravni učbe-
niki in priročniki; modrina predstavlja 
ubranost, deluje pomirjujoče, kar ne-

dvomno knjiga s takšno tematiko tudi 
potrebuje. 
Seizmograma na ovojnici sta grafična in 
netočna približka zapisa potresnega ni-
hanja tal dne 12.4.1998 in 12.7.2004, 
ko sta se v Posočju zgodila dva največja 
potresna sunka. Iz nične horizontale se 
povzpneta do neskončne moči ter po-
novno vrneta v nič. Kot življenjski cikel, 
kot pulz, utrip... do novega utripa.
Dolino vedno definira tudi komuni-
kacija in Posočje tu ni nobena izjema. 
Celo več, Bovška dolina se izteče in za-
ključi v visokogorju, ki je prehodna le 
čez dva prelaza. Zaprta dolina se zaklju-
či s cestno rogovilo (označena je z lini-
jami belih barv), ki ga v realni domišljiji 
obkrožajo masivne stene kamnitih vrša-
cev, čeznje pa so vtisnjeni krogi, ki ozna-
čujejo tako imenovana nadžarišča. To so 
površinski epicentri (po)potresnih sun-
kov, ki so jih merilci potresnega gibanja 
zaznali in izmerili. Tisti iz leta 1998 so 
izrisani v sivo modri barvi, iz leta 2004 
pa v rdeči barvi. Velikost kroga ponazar-
ja surovo moč, s katero so se merilci na 
sunek odzvali. Zato lahko skozi vso to 
vsebino naslovne ovojnine, ki se pred 
nami vrti lahko v realni časovni dimen-
ziji, zaznamo film, ki s svojo vsebino in 
zgodbo, polno življenjskih dram, ujetih 
v nekaj trenutkov, neminovno oblikuje 
življenja tu živečih ljudi.«
Z arhitektom Mitjem Pekečem sva so-
delavca, zgradila sva medosebno zaupa-
nje. To je okoliščina, da je svoj avtorski 
prispevek opravil lažje in nedvomno 
profesionalno.

Moto na hrbtni platnici je vsebinsko 
globok. »Nazadnje je vse odvisno 
od našega odnosa do soljudi. Če jih 
obravnavamo spoštljivo in z ustrezno 
mero dostojanstva, lahko dosežemo 
čisto vse«. Zakaj ste ga izbrali?
Moje celotno karierno obdobje v raz-
ličnih vlogah in funkcijah je povezano 

Z avtorjem se je pogovarjala uredni-
ca zdajšnje številke našega časopisa 
STRAN.

Zakaj ste se odločili za pisanje tega 
dela z dokaj specifično vsebino?
V 12-letnem vodenju pravne službe 
v Državni tehnični pisarni Bovec – 
Kobarid so se nabrale številne izkušnje 
in prakse na pravnem in drugih podro-
čjih dela v interdisciplinarnem pristopu 
pri popotresni obnovi velikega števila 
stavb (enostanovanjskih, večstanovanj-
skih, poslovnih) in inženirskih objektov 
(ceste, mostovi, čistilne naprave, vodo-
vodi, kanalizacija itd.). 
V nekem trenutku je nastopil notranji 
vzgib in zavedanje besed mojega pra-
pra strica pesnika Simona Gregorčiča: 
»Dolžan ni samo kar veleva mu stan, 
kar more, to mož je storiti dolžan!« 
(Življenje ni praznik, S. Gregorčič; 
Izbrane pesmi str. 144).
Po drugi strani sem povsem racionalno 
pomislil, da je modro posredovati znanje 
drugim kot ga je od drugih sprejemati, 
torej posredovati izkušnje, spoznanja 
in prakse pravnika praktika predvsem 
mlajšim, ki začenjajo teoretično znanje 
šele uporabljati, rabiti v praksi za reševa-
nje številnih problemov predvsem prav-
ne, velikokrat pa tudi druge narave, s 
katerimi se pravnik ali drug strokovnjak 
srečuje.

V spremni besedi mag. Dušana 
Blaganjeta beremo med drugim: »V 
tem smislu pričujoče delo predstavlja 
dragocen vir izkušenj, ki jih je s pri-
dom mogoče uporabiti ne samo pri 
pripravi in izvajanju predpisov v zvezi 
z odpravljanjem posledic izrednih do-
godkov, ampak tudi na drugih podro-
čjih, kjer se v postopkih odloča o so-
rodnih pravicah večjega števila ljudi.« 
Ali je knjiga torej namenjena le ozki 
strokovni javnosti?
V poglavjih, kjer obravnavam teoretič-
na pravna stališča in pravno prakso, je 
vsebina zanimiva za pravnike praktike, v 
delu, kjer so prikazani postopki v izved-
benem inženiringu popotresne obnove 
pa inženirjem gradbene in drugih strok. 
Po predstavitvi knjige v Knjižnici Cirila 
Kosmača v Tolminu je prvi izvod kupi-
la Fakulteta za gradbeništvo, prometno 
inženirstvo in arhitekturo Maribor – 
vodja katedre za operativno gradbeni-
štvo izr. prof.dr. Andrej Štrukelj. To me 
je kar prijetno presenetilo. Kasneje so 
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z ljudmi, z njihovimi uspehi in stiska-
mi. Kot vodja pravne službe v Tovarni 
čevljev in igrač CICIBAN d.o.o. sem v 
praksi doživel v 90. letih izgubo jugo-
slovanskega in ruskega trga. Posledica 
je bila hitro zmanjševanje potrebnega 
števila delavcev. Vztrajal sem na zako-
nitih postopkih, kljub pritiskom po is-
kanju »bližnjic«, ki bi pomenile kršitev 
delovnopravne zakonodaje. Vodenje 
pravne službe v DTP je bilo prav tako 
specifično. Tu se pravnik sreča z velikim 
številom oškodovancev. V Program po-
potresne obnove po potresu 2004 je zaje-
tih 685 objektov, najmanj toliko je tudi 
oškodovancev – lastnikov. Prizadetost 
ljudi, zlasti tistih, ki morajo zaradi po-
škodb stanovanjske objekte zapustiti, je 
velika. Oškodovanci pa reagirajo različ-
no; nekateri popotresno obnovo svojega 
objekta odklonijo; drugi, ki upravičeno-
sti do sredstev državne pomoči nimajo, 
jo pa zahtevajo. Tedaj nastopi konflikt, 
ki ga je treba razrešiti. Pravnik mora 
vedno ravnati zakonito in mimo zako-
na ne sme. Do oškodovanca in razmer, 
v kakršnih se znajde posameznik, ki je 
zaradi škode na objektu prizadet, pa lah-
ko pokaže empatijo. Prav zaradi svojih 
dolgoletnih izkušenj pri delu z ljudmi in 
iz prepričanja sem izbral moto angleške-
ga kiparja Johna Bacona (24. november 
1740 – 7. avgust 1799), ki je vedno ak-
tualen.

Finančni oziroma stroškovni aspekt 
izdaje knjige tudi ni zanemarljiv. Na 
kakšno višino stroškov mora izdaja-
telj računati?
Stroški z izdajo knjižnega dela nastane-
jo izdajatelju za ilustriranje in grafično 
pripravo, lektoriranje, prevod in posta-
vitev teksta ter tiskanje knjige. Ob tej 
priložnosti se zahvaljujem vsem, ki so 
k izdaji pripomogli, posebej družbam 
GEN-I,d.o.o. – predsedniku upra-
ve dr. Robertu Golobu, GI ZRMK 
d.o.o. – predsedniku uprave Igorju 
Janežiču, MAHLE LETRIKA Bovec 
d.o.o. – direktorju Mitji Gorenščku, 
KRASINVEST d.o.o. – direktorju 
Borisu Repu, PROJEKT d.d. Nova 
Gorica – direktorju Vladimirju Durciku, 
Studio M Manfreda Lidija s.p., in dru-
gim. Višina potrebnih denarnih sredstev 
je odvisna še od vrste oz. kvalitete papir-
ja, vezave – cenejša broširana ali dražja 
trda vezava, črno bele ali barvne platnice 
in fotografije itd. Iz izkušenj lahko po-
vem, da se ponudbe tiskarjev zelo razli-
kujejo, tudi za 700 evrov.

Zakaj ste se odločili za samozaložbo 
in knjige ni izdala katera od sloven-
skih založb?
V stikih z dvema velikima slovenskima 
založbama sem hitro ugotovil, da za iz-
dajo ni bilo poslovnega interesa; omeje-
valna faktorja sta vsebina oziroma krog 

bralcev in naklada zgolj 300 izvodov. 
Odločitev za izdajo knjige v samozalož-
bi je tako razumljiva.

Kolikšen čas pa je bil potreben za pi-
sanje teksta in logistične priprave za 
izdajo knjige?
Čas je težko ocenjevati; od knjige do 
knjige je seveda različen, besedila so 
avtorsko delo. Lahko gre za leposlovje 
ali strokovna besedila, kjer je potrebno 
raziskovalno delo, pregledovanje ar-
hivov itd. Moja izkušnja je eno leto za 
pisanje, urejanje besedila, fotografij in 
listin. Večino sem imel zbranih že pred 
začetkom pisanja. Osem mesecev pa je 
potrebno za spremno besedo, lektorira-
nje, ilustracije oz. grafično opremo, iz-
biro tiskarja in tiskanje. Delati je treba z 
obilo volje in vztrajnosti.

Kaj bralcem v knjigi sporočate, če se 
zavedamo, da so potresi v Sloveniji re-
alnost?
Uprava Republike Slovenije za zaščito in 
reševanje (URSZR) opravlja upravne in 
strokovne naloge organiziranja, priprav 
in izvajanja varstva pred naravnimi in 
drugimi nesrečami, je v letu 2013 izda-
la Oceno potresne ogroženosti RS. V njej 
preberemo: »Slovenija je država s sre-
dnjo potresno nevarnostjo. Čeprav ma-
gnitude potresov na ozemlju Slovenije 
ne dosegajo zelo velikih vrednosti, so 
zaradi razmeroma plitvih žarišč učinki 
lahko dokaj veliki. Potresna žarišča na-
stajajo na vsem ozemlju. Pas večje potre-
sne nevarnosti (intenziteta VIII EMS) 
poteka po osrednjem delu Slovenije od 
severozahoda proti jugu in jugovzhodu 
države. Z oddaljevanjem od tega pasu 
se potresna nevarnost zmanjša na VII 
EMS, na skrajnem severovzhodnem in 
jugozahodnem delu pa je ocenjena na 
VI EMS…«. 
Bralcem je treba morda pojasniti, da 
je bilo v zgodovini več potresnih le-
stvic. Ena najbolj znanih je Mercallijeva 
12-stopenjska lestvica MCS iz prejšnje-
ga stoletja. Zdaj je v veljavi 12-stopenj-
ska evropska potresna lestvica EMS-98 
(European Macroseismic Scale). Stopnja 
I predstavlja potres za ljudi nezaznavne 
intenzitete, stopnja XII pa popolnoma 
uničujoč potres – skoraj vse stavbe so 
uničene.

Kakšna je definicija potresa?
Naj jo za bralce povzamem iz spletne 
strani URSZR http://www.sos112.
si/slo/tdocs/ogrozenost_potres.pdf: 
»Potres je naravni pojav, ko v zemljini 
notranjosti pride do nenadne sprostitve 
nakopičenih elastičnih napetosti, pri 
katerem se sproščena energija razširja v 
obliki seizmičnega valovanja. Ko potre-
sno valovanje doseže površje z zadostno 
energijo, da povzroči neželene posledice 
na ljudi, objekte ali naravo, govorimo o 

potresu kot o naravni nesreči.«
Na območju Slovenije so bili števil-
ni potresi, najbolj znan je ljubljanski 
potres leta 1895. Gradbena obnova 
mesta se je izvedla na podlagi prvega 
regulacijskega načrta, danes rečemo 
ureditvenega načrta, Maxa Fabianija – 
glej na: https://sl.wikipedia.org/wiki/
Ljubljanski_potres_1895#Jakost_po-
tresa. Tedaj so bile zgrajene številne 
stavbe, obdobje pa je znano kot »prepo-
rod Ljubljane« ali  »obdobje Hribarjeve 
Ljubljane«.
    

Ljubljana, Špitalska (danes Stritarjeva) 
ulica z Mestnim špitalom (bolnišnico), po 
potresu porušena 

Ljubljana, Kresija na mestu špitala

O velikih potresih v preteklosti na oze-
mlju Slovenije in Furlanije piše obširno 
Vladimir Ribarič; 1980 Veliki potresi v 
preteklosti. Tolmin: Potresni zbornik, 
str. 28 – 79
Potresi zaradi pomikov tektonskih plošč 
ali iz drugih vzrokov še bodo, samo ne 
vemo, kdaj. Napovedati se jih ne da. 
Menim, da so v knjigi prikazane pra-
kse in izkušnje pri popotresni obnovi 
po letu 1998 in 2004 uporabno gradi-
vo za študij in prakso, ko se srečamo z 
odpravljanjem posledic naravne nesre-
če velikega obsega. To mi potrjuje do-
ber odziv na predavanje na to temo na 
Poslovno-tehniški fakulteti Univerze v 
Novi Gorici.

Zahvaljujem se avtorju Edu Gregorčiču 
za izčrpne odgovore in poklonjen izvod 
knjige s posvetilom KS Kromberk-Loke.

Miranda Pavšič
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ed obema vojnama je bilo na področju sedanje Nove Gorice malo objek-
tov. Največja je bila Frnaža, kjer so izdelovali opeko. Poleg je bilo goriško 

pokopališče, ki je bilo opuščeno ob začetku prve svetovne vojne, ter nekaj raz-
tresenih hiš. Drugje so bila rodovitna polja, mnoga v lasti kromberških kmetov, 
ki so jim pomenila preživetje.

tudi zbudil, da so se umile, oblekle in po-
zajtrkovale. Ljudje niso imeli ur, zato jih 
je prišel budit tudi takrat, ko so šli v ne-
deljo zgodaj zjutraj domov. Imeli so tudi 
pralnico. Zaposlene ženske so vsa obla-
čila prale ročno in sušile zunaj na vrveh.
Jožef Komel - Pepi iz Kromberka 114, ka-
snejši mož Milene Kuljat, je tudi delal pri 
izgradnji Nove Gorice. 1 novembra 1947 
se je zaposlil pri Gradbenem podjetju za 
ceste Ljudske republike Slovenije, potem 
so jih uradno premeščali v nova podje-
tja, tako da je bil od 2.11.1948 zaposlen 
v Primorju Ajdovščina, od 1.2.1951 do 
28.2.1951 pa v GP Soča. Čim se je zapo-
slil, je delal na magistrali (danes Kidričevi 
ulici). Kopal je jarke za kanalizacijo. »Pela 
je karjola, šubla in pikon,« je pravil. Ker 
je magistrala sekala staro goriško poko-
pališče izpred prve svetovne vojne in so 
kopali zelo globoko, so izkopavali tudi 
krste. Zaradi močvirja so bile skoraj 
nedotaknjene, ponovno so jih zakopali 
malo stran od kanalizacije. Potem je Pepi 
delal velike betonske obroče za kanaliza-
cijo. V lesene kalupe so nameščali železne 
obroče in jih zalili z betonom. Ko se je 
beton posušil, so odstranili kalupe in jih 
ponovno uporabili. Beton so mešali z lo-
pato. Bilo je zelo težko fizično delo. 
Ko so začeli graditi ruske bloke na kon-
cu magistrale, je vlival in brusil stopni-
ce. Delali so jih iz granilije in betona. 
Z lopato zmešano maso je vlil v kalup. 
S primerno posušene mase je stolkel 
lesene deske. Ročno je potem brusil z 
brusilnim kamnom in sproti močil z 
vodo, dokler niso bile ploskve stopnic 
popolnoma gladke. Vse delo je bilo nor-
mirano. Po doseženi normi za tisti dan 
so lahko odšli domov. 
Milena je bila zaposlena pri Frnaži od 

Frnaža in gradnja Nove Gorice
M

aprila do novembra 1948. Delala je v 
vrtnariji, to je na poljih od Frnaže do 
železnice. Rekli so jim, da delajo v »eko-
nomiji«. Delovodja je vsak dan sproti od-
redil delo. Pridelovali so koruzo, krompir, 
ohrovt, zelje, fižol, nizek in visok stročji 
fižol, paradižnike, kumarice, paprike, če-
bulo, česen, peteršilj, korenje, rabarbaro, 
blitvo, solato. Sadike za vrtnine so kupo-
vali od okoliških prebivalcev. Pobrane pri-
delke so v velikih okroglih košarah iz žice 
v dveh nosili v kuhinjo. Njihov delovnik 
je trajal od osme ure zjutraj do sedme 
zvečer, opoldne so imeli prosto eno uro 
za kosilo. Kosilo se ni štelo v delovni čas. 
Lahko so odšli na delo tudi bolj zgodaj, 
le da so od ponedeljka do sobote opravili 
deset ur dnevno. Pričetek dela je oznanila 
sirena. Z Mileno so v vrtnariji delale tudi 
sovaščanke Berta Opokarska z Damberja 
(kasneje por. Pintar), Rina Benečanova s 
Palud - Barja, Marija Kraljeva z Ošljeka. 
Kuhinja za zaposlene je bila ločena od 
kuhinje za udarnike. Tudi kuhinja za 
zaposlene se je ločila na kuhinjo za ura-
dnike in kuhinjo za delavce. Ločene so 
bile tudi jedilnice. Za delavce so kuhali 
bolj kalorično hrano kot za udarnike. 
V kuhinji so uporabljali svoje poljske 
pridelke, meso, moko, testenine, riž, je-
čmen, zabelo pa so jim dovažali. Kuhali 
so v zelo velikih loncih, ki jo jih delav-
ke v kuhinji prenašale in prevračale, da 
so jih pomile. Težkega dela v kuhinji se 

Čas pretekli

Okoli leta 1950 je Tone Kralj naslikal Gra-
dnjo Nove Gorice. Na sliki je gradnja ru-
skih blokov. Sliko hranijo v MNZ Slovenije.

Področje današnje Nove Gorice s Frnažo in opuščenim pokopališčem
Stavba, skozi katero je bil vhod  v Frnažo. Danes je edini spomin 
na Frnažo.

Takoj po priključitvi Primorske k 
Jugoslaviji 15. septembra 1947 so 
na tem področju začeli graditi Novo 
Gorico. Frnažo, ki ni več obratovala, so 
preuredili v objekt za delavce in udarni-
ke, ki so gradili Novo Gorico. To so bili 
poklicni delavci gradbenih podjetij pa 
tudi navadni delavci. Prišli so iz bližnje 
okolice, precej jih je bilo iz Kromberka 
in Lok pa tudi iz bolj oddaljenih krajev 
iz vse Jugoslavije. Ko se je od železniške 
postaje vila dolga kolona udarnikov, so 
vzbujali radovednost domačinov zaradi 
oblačil in obutve, ki je še niso nikoli vi-
deli. Na nogah so imeli cipele z navzgor 
zavitimi konicami na prstih. Vsi so sta-
novali v Frnaži. Slavni Prepih je takrat 
zapisal v časopisu: »Frnaža je slavna po-
stala, ker je pod svojo streho vzela vse, 
kar je Nova Gorica imela«. 
Frnaža je bila razdeljena na dva bivalna 
dela. V delu proti Erjavčevi ulici so pre-
bivali delavci, proti Solkanu pa udarni-
ki. Spalnice so bile v prvem nadstropju z 
ločenimi stopnicami za delavce in udar-
nike. Za delavce so bile spalnice v dveh 
ločenih hodnikih, v enem za ženske, v 
drugem za moške. V vsakem hodniku so 
imeli tuše, dolga korita z več pipami in 
stranišča in tudi toplo vodo, za katero je 
skrbel kurjač v veliki kurilnici v pritličju. 
Drva za kurjavo so kupovali od okoliških 
prebivalcev. Moški so imeli večje spalni-
ce, ženske manjše. Vsakdo je imel poste-
ljo in majhno omaro. Zaposlene so bile 
tudi čistilke, ki so pospravljale in čistile 
spalnice ter druge prostore. Milena je 
spala v sobi z Guštico iz Štajerske, Marta 
iz Grgarja z Marto iz Ajdovščine, ki so 
delale v kuhinji. V bivalnem delu je bila 
stroga disciplina, za kar je skrbel v vsa-
kem nadstropju stražar, ki jih je zjutraj 
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oke so pred skoraj poltretjim stoletjem dobile prve hišne številke. Kot sa-
mostojna soseska so predstavljale en „števni oddelek“, število hiš pa je 

bilo za dobro polovico manjše kot v Kromberku. V sedemdesetih letih 18. stole-
tja, za časa Marije Terezije, so torej v vasi našteli in prvič oštevilčili 24 hiš. 

jali, so namreč hiše od vključno številke 
5 (današnji Bufulinovi) navzgor dobile 
za dve nižjo številko, tako da je zadnja 
„terezijanska hiša“ v Gradu nosila šte-
vilko 22 namesto 24. Tistega leta so v 
Lokah našteli 25 hiš, vključeni sta na-
mreč bili še dve novejši hiši, ena na Gri-
ču (26/24) poleg že obstoječe in ena ob 
Ključarjevi hiši (27/25). 
Novogradenj je bilo tudi čez sredino 
19. stoletja dokaj malo. Nastalo je sicer 
nekaj novih domačij: Jelerjeva v bližini 
kromberškega komuna, dve pri Fincih 
na oni strani ceste, pa na Kuladovci. 
Toda število hiš v vasi ob novem ošte-
vilčenju leta 1880 ni preseglo številke 
30. Pot oštevilčenja se je tokrat začela 
na Pristavi in šla navzgor proti cerkvi 
sv. Marije Magdalene, nato proti (jugo)
zahodu do Gradu in navzdol do meje s 
Kromberkom pri Podjezu.
Za razliko od Kromberka, kjer so me-
njali hišne številke še nekajkrat, pa se v 
Lokah niso več spreminjale. Vztrajajo 
torej že čez 135 let. Nove hiše (od 30 
naprej) so dobile zaporedno številko gle-
de na čas nastanka in ne glede na njiho-
vo lego, zato danes v kakšnem primeru 

Hišne številke v Lokah
L

Za razliko od sosednjega Kromberka 
so z delom začeli na vrhu, pri cerkvi sv. 
Marije Magdalene. V bližini cerkve je 
stalo šest hiš. Ob cesti navzdol proti ju-
govzhodu so s hišno številko 7 označili 
domačijo današnjih Pirotovih, nižje ob 
ovinku pa domačijo pri Fincih (št. 8). 
Od tam so se spustili proti jugozahodu 
in naleteli na štiri hiše (9 do 12), dokler 
niso prišli do Pristave (13). Nato so se 
podali navkreber in proti zahodu (14 
do 16) pod Gričem ter mimo Čerinovih 
(17) dospeli do današnjih Kararavih (18) 
blizu meje s Kromberkom. Tu so se obr-
nili nazaj in ob cesti navzgor (19 do 21) 
prispeli na Grič (22). Zaključili so z dve-
ma hišama (23 in 24) v loškem Gradu. 
Ob izraziti razpršenosti naselja je bila 
edina dokaj strnjena naselitev pri loški 
cerkvi. Res so dve hiši (1 in 4) zgodaj 
opustili, je pa bila še pred letom 1800 
v bližini zgrajena nova s hišno številko 
25, ki je danes ni več, kot tudi ne hiše z 
nekdanjo številko 2. 
Leta 1830 so, tako kot v Kromberku, 
hiše preštevilčili, a so pri tem ohrani-
li prejšnjo zasnovo. Ker omenjeni dve 
opuščeni hiši pri cerkvi nista več obsta-

(npr. pri hiši s številko 32) zgleda, kot 
da gre za nerazumljivo napako. V (naj)
novejšem času pa so novogradnje v bli-
žini stare hiše dobile isto hišno številko 
z dodano črko (a, b, c …). 

Vojko Pavlin

Konkordanca hišnih številk

današnje št. 
(od 1880)

1830 terezijanske 
št.

1 11 13
2 10 12
3 9 11
4 7 9
5 8 10
6 6 8
7 /
8 /
9 5 7
10 3 5
11 4 6
12 1 2
13 23 25
14 2 3
15 12 14
16 13 15
17 14 16
18 20 22
19 24 26
20 21 23
21 22 24
22 19 21
23 18 20
24 25 27
25 17 19
26 15 17
27 /
28 16 18
29 26 /

Lokacija starih loških hiš na današnjem zemljevidu je na osnovi prve katastrske mape iz leta 1822.

Čas pretekli

spominja Lidija Rijavec (kasneje por. 
Sinčič) iz Lok. S kolesom je v vsakem 
vremenu in uri prihajala iz Lok. Delali 
so v dveh izmenah. V glavnem so kuhali 
zelenjavne mineštre z mesom, juho, je-
čmenko, tenstan ali okisan krompir, go-
laž, vampe, testenine z golažem, rižoto, 
zelenjavo. Sladkarij niso pripravljali. V 
veliki peči v Frnaži so vsak dan spekli 
svež kruh. Jedli so iz emajliranih skled.
Udarniki so najprej regulirali potok 
Koren, potem pa so pomagali zidarjem na 
gradbišču ceste in blokov. S seboj so prine-
sli glasbila, na katera so igrali, ko so v vrsti 

odhajali na delo in ko so se vračali. Delali 
so po en mesec, nato so odšli domov. Vlak 
je ene pripeljal in druge odpeljal. 
Večeri so bili veseli. Odmevala je muzika 
in tudi plesalo se je. Udarniki so plesali 
kolo in plese iz svojih krajev. Plesali so na 
dvorišču ali v kateri od dvoran. Večkrat 
so jih šla gledat naša dekleta. Tudi naša 
harmonika je odmevala po Frnaži in dvo-
rišču. Domača mladina se je vrtela in ve-
selila v taktu polke in valčka. Gostovala je 
tudi Dramska skupina iz Ajdovščine.
Plača je bila majhna, čeprav so bili plača-
ni kot težki delavci. Prejeli so jo v dinar-

jih in točkah. Največji del plače je šel za 
stanovanje in hrano v Frnaži. Tiste točke, 
ki so ostale, je Milena hranila za večje na-
kupe, kot je bilo blago za obleko, kar je 
bilo takrat težko dobiti. Svojo obleko so 
rabili tudi za delo. S prihranjenimi toč-
kami je potem kupila blago, čevlje, no-
gavice in plačala šiviljo. Tudi tistih nekaj 
lir, ki jih je po priključitvi k Jugoslaviji 
menjala v dinarje, je bilo malo vrednih.

Po pripovedi Milene Komel iz Kromberka 
in Lidije Sinčič iz Lok zapisala 

Majda Nemec

Redko ohranje-
na stara hišna 
številka (11) pri 
Murenščevih. Fo-
tografija je bila že 
objavljena v časo-
pisu Stran, št. 8.
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aja Mavri je sedemnajstletna Ločanka, ki obiskuje tretji letnik Športne 
gimnazije v Novi Gorici, svoj prosti čas pa zavzeto posveča športu, na-

miznem tenisu. Trenutno trenira pri Namiznoteniškem klubu Mahle Letrika 
Šempeter Vrtojba. Pri športu, vsakodnevnih treningih in na tekmah jo močno 
spodbuja njena družina, saj sta oba starša športnika. Ker oče trenira namizni 
tenis, je bila odločitev, da sledi njegovim stopinjam, pričakovana. 

najboljši rezultat na papirju. Seveda je 
moj največji dosežek ta, da sem bila 
leta 2015 kot mladinska reprezentant-
ka na Evropskem prvenstvu v Bratisla-
vi, in ko sem na letošnjem »mastersu«, 
osvojila tretje mesto, ki me je popeljalo 
na še eno mladinsko Evropsko prven-
stvo v Zagreb. Eno je, kako dobro si 
igral in si si uspeh tudi zaslužil, drugo 
pa, ko imaš morda ugoden žreb in ti 
je le »sreča« prinesla tako visoko me-
sto. Tako mi dve ekipni tretji mesti na 
ITTF turnirjih ali ekipno osmo mesto 
na evropskem prvenstvu, kar je tudi 
odličen rezultat, ne pomenijo toliko. 

Kako potekajo tekme?
Tekme imamo v bistvu skoraj vsak vi-
kend; redkokdaj je kakšen prost. Tek-
mujem v prvi ženski namiznoteniški 
ligi, na članskih turnirjih, turnirjih 
U-21, mladinskih turnirjih, državnem 
mladinskem ekipnem, na posameznem 
ter v igri dvojic in mešanih dvojic (tudi 
pri članicah). Udeležujem se tudi ITTF 
turnirjev in mednarodnih tekem, ki so 
organizirane skoraj po vseh evropskih 
državah.

Si se na treningih že kdaj poškodo-
vala?
Imela sem sanacijo ramena. Rama mi 
je skočila iz sklepa, tako da sem potre-
bovala pomoč kiropraktinje. Glede na 
druge športe poškodbe pri namiznem 
tenisu sicer niso tako pogoste, je pa za-
gotovo že vsak namiznotenisač doživel 
kakšno. Poškodbe so manjše in jih je 

Najboljši dosežek ni najboljši rezultat na papirju
G

Evropsko prvenstvo v Bratislavi, Gaja je druga z desne Turnir v Linzu 1

Turnir v Linzu

Bi želela, da namizni tenis postane v 
prihodnosti tvoja kariera?
Ne. Ne vidim se kot trener. Po eni stra-
ni je to velika odgovornost, po drugi 
pa tudi, ko sem na tekmah, sem veliko 
bolj živčna, ko tekmuje kakšna moja 
prijateljica kot pa jaz. Zelo je stresno. 
Poleg tega me morda bolj zanimata fi-
zika in kemija.

Kdaj in zakaj si začela trenirati na-
mizni tenis?
Trenirati sem začela, ko sem imela pri-
bližno dvanajst let. Pravzaprav sem se 
že pred tem veliko ubadala s športom, 
potem pa mi je oče predlagal, da po-
skusim namizni tenis. Ker mi je bil 
všeč, sem ostala.

To je bolj posamičen kot ekipni 
šport. Koliko tekmovalnosti je v va-
šem klubu?
V klubu niti ni veliko tekmovalnosti. 
Glede na to, da je to dokaj posamičen 
šport, je med nami veliko kolegialno-
sti. V klubu smo ista ekipa in lige se 
igra ekipno. Prav tako pa sem se močno 
spoprijateljila s kolegico iz Izole, ki ni 
iz moje ekipe. Pravzaprav toliko časa 
preživim na treningih in tekmah, da 
se veliko lažje spoprijateljim z drugimi 
namiznotenisačicami in namiznoteni-
sači kakor z vrstniki izven tega športa.

Na kateri dosežek si najbolj pono-
sna?
To je pa težko, ker morda dosežek, na 
katerega sem najbolj ponosna, ni moj 

lažje sanirati. Pred kratkim sem ime-
la poškodovan kolk, ampak to ni bilo 
tako hudo. Poškodba roke pa se mi po-
navlja.

Kako popularen se ti zdi namizni te-
nis med mladimi?
V Sloveniji ni tako popularen, pone-
kod drugod pa zelo. Kitajska je prav 
znana po tem športu.

Bi si želela nastopiti tudi na olimpij-
skih igrah?
Želela vsekakor bi, a ne vem, če je to 
resnično moj cilj. Olimpijske igre na-
mreč pomenijo, da daš šport na prvo 
mesto, šola, prijatelji pa postanejo po-
stranskega pomena. Ne verjamem, da 
se bom odločila za to pot.

Maja Pavlin
Foto: arhiv družine Mavri

Šport
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Najboljši dosežek ni najboljši rezultat na papirju
Šport

ivljenje v zakulisju se morda zdi nezanimivo, a v resnici ni tako. Priprave 
na največjo tovrstno prireditev v Sloveniji, kot je bil letos že 5. Petrol Rally 

Nova Gorica, se začne že leto prej, potem pa se dogajanje vse bolj stopnjuje, ko se 
približuje naslednja prireditev: pridobivanje soglasij, sponzorjev, priprava pro-
ge, vabljenje tekmovalnih posadk in še veliko več. Organizacija tega dogodka, 
ki ga domačini zdaj že dobro poznajo, zagotovo ni stvar, ki bi jo lahko izpeljal 
kdorkoli. Pri organizaciji takšne prireditve je potrebno ogromno potrpljenja, 
prostovoljnih ur, entuziazma, znanja in ne nazadnje tudi ljubezni in vere do 
končnega rezultata. In prav zaradi tega Rally Nova Gorica pridobiva na kvaliteti 
in prepoznavnosti, vsako leto pa ga obiskuje več ljudi in posadk. 

Na koncu sta zmago že četrtič slavi-
la stara znanca goriškega tekmovanja 
– italijanski par Claudio De Cecco 
in Alberto Barigelli, zmagovalca rally 
državnega prvenstva v Sloveniji pa sta 
bila Aleks Humar in Jaka Cevc. Loški 
kandidat Slavko Komel se je moral, 
zaradi hujše poškodbe, ki se mu je pri-
petila med tekmovanjem le nekaj mese-
cev prej, tokrat rallyju žal odpovedati, a 
vseeno nismo ostali brez priznanja, saj 
je našo skupnost odlično predstavljala 
ekipa Igorja Žbogarja in Nika Staniča, 
ki sta si privozila 4. mesto v generalnem 
seštevku in 3. na slovenskem prvenstvu. 
Prav tako pa je eden izmed glavnih or-
ganizatorjev tekmovanja Renato Hvala 
izpostavil tudi Vasjo Miklavčiča in 
Leona Vodopivca, ki sta z atraktivno vo-
žnjo na meji mogočega dosegla odlično 
8. mesto v generalni razvrstitvi.
         
Rezultati: Omikron Plus 
Z vsakim letom je Rally Nova Gorica 
bolj prepoznaven in zato je tudi medij-
ska pokritost z vsakim letom večja, kar 
se je kazalo tako v slovenski medijih, kot 
so Delo, Ekipa, Siol, RTV Slovenija pa 
tudi v tujih: Tutto rally... Tudi letos je 
spletna stran www.rally-novagorica.si 
obveščala obiskovalce, medije in dirkače 
o najnovejših dogodkih in spremembah 
na rally-ju, prireditev pa je nekoliko bolj 
zaživela tudi na socialnih omrežjih, kot 
so Facebook, Twitter in Instagram.

5. Petrol rally Nova Gorica 
Ž

Žbogar Igor in Stanič Nik, naš najboljši, 4. 
generalno in 3. mesto Slovensko prvenstvo

Humar Aleks in Cevc Jaka, zmagovalca 
rally državno prvenstvo SLO

De Cecco Claudio in Barigelli Alberto, 
zmagovalca 5. Petrol Rally Nova Gorica

Miklavčič Vasja in Vodopivec Leon, 
najbolj atraktivna z vožnjo na meji 
nemogočega, 8. generalni razvrstitvi

V letu 2017 bo prireditev še obširnej-
ša in zahtevnejša, saj bo Rally Nova 
Gorica veljal za evropski pokal ERT in 
Hrvaško prvenstvo, zato organizator 
vabi vse, ki bi želeli kakorkoli pomagati 
in se priključiti k organizaciji te prire-
ditve, da se prijavijo na info@rally-no-
vagorica.si.

Maja Pavlin

Vodstvo rally-ja je bilo tudi tokrat v 
Domu krajevne skupnosti Kromberk-
Loke, glavni prireditveni prostor, štar-
tno ciljna rampa in servisna cona pa so 
bili ponovno postavljeni na parkirišču 
Merkur in Mercator Centra. To je bilo 
mesto skupnega druženja avtomobil-
skih navdušencev, dirkačev in njihovih 
ekip, novinarski center in ne nazadnje 
tudi mesto začetka dirke in končne po-
delitve pokalov. 
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Naša mladina

Utrinki iz vrtca Čriček

V okviru sodelovanja s starši, je najmlajša skupina Lisičke lahko 
od blizu spoznala male piščančke.

Ob vrnitvi v vrtec smo se s  starimi starši družili na igrišču. 
Ponudili smo jim tudi čaj, piškote in sadje.

Ker je prednostna naloga vrtca gibanje, se ga vsakodnevno 
poslužujemo.

V Tednu otroka smo se skupaj s starši odpravili do kromberškega 
gradu.

Skupina Jeleni je v oktobru - mesecu požarne varnosti, obiskala 
gasilsko postajo Nova Gorica, kjer so  gasilci razkazali prostore,  
vozila, opremo ter pomembnost svojega dela.

Skupina Lisičke se je v tednu simbioze giba odpravila do 
Borštnikove kmetije.

V novembru so otroci skupine Srne opravljali tečaj privajanja na 
vodo (plavalni tečaj).

Naši zali otroci – Naša prihodnost…..

Letošnji moto simbioze giba je bil vseživljenjsko učenje. Skupine 
Srna, Jeleni in Zajčki so skupaj s starimi starši obiskali mlako ob 
Borovem gozdičku. Stari starši so tu obujali spomine na mladost.
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V spomin

Kromberku na Ulici Vinka 
Vodopivca 5 stanuje gospa Darinka 

Šuligoj, ki je februarja praznovala 90. roj-
stni dan. Žal je izgubila moža Mirka že 
pred leti, a osrečuje jo, ker je dočakala po-
roko vnuka Aljoša. Kljub častitljivi starosti 
ima še vedno dober spomin.
Spoštovana  gospa  Darinka, v imenu ure-
dniškega odbora in v svojem imenu Vam 
želimo, da bi v krogu svojih najdražjih 
doživeli še veliko lepega in da bi se vam 
povrnile moči. Bog Vas živi! 

Nadja Ratko
 

Darinka Šuligoj
90-letnica

V

udija Šimca sem spoznala sredi petdesetih let prejšnjega stoletja v mla-
dinski delovni brigadi na Premu, rojstnem kraju Dragotina Ketteja. 

Tolminski srednješolci smo s samokolnicami odvažali zemljo in tako pomagali 
pripravljati prostor za novo cesto čez Brkine. Rudi, ki je bil nekaj let starejši od 
nas, je bil dober vodja naše skupine. Zabavno je bilo zvečer, ko smo ob ognju 
prepevali ali si pripovedovali zanimive dogodivščine. 

strup v velik kotel z župo in ga odpeljala 
ugrabljenim dekletom. Dekleta so sicer 
umrla v mukah, toda njihovi obrazi so 
odražali spokojnost in zadovoljstvo z bož-
jo razsodbo. Rešene so bile strašne usode 
suženjstva in so umrle na domačih tleh. 
Darica Leban je iz drugega dela trilogije 
KAKO SE JE ZAČELO NA SOČI 1915 
prebrala odlomek Mussolini prvič med 
Slovenci v cesarjevih deželah. Pripoveduje 
o dveh Mussolinijevih obiskih v Posočju 
in o trku dveh mejnih kultur, slovenske 
in italijanske. Preprosti vojaki, ki jih je 
vojna zanesla v naše kraje, pogosto ne-
pismeni, so mislili, da prinašajo s seboj 
kulturo, v resnici pa so prišli med pisme-
ne ljudi, ki so imeli svojo prvo tiskano 
knjigo pred Italijani.
Nazadnje smo prisluhnili še odlom-
ku o breginjskem opuščenem vojaškem 
pokopališču iz trilogije KAKO SE JE 
ZAČELO NA SOČI 1915, ki ga je pre-
brala Marija Mercina. Gre za pretreslji-
vo pripoved o nastajanju pokopališča že 
pred začetkom vojskovanja, v nadalje-
vanju pa grotesken opis velikih proble-
mov, kam naj pokopljejo toliko padlih. 
Besedilo izzveni v simbolno sporočilo: 
Tam, kjer se je smrt utrudila do smrti, 
je na koncu zmagala narava in s tem ži-
vljenje. Pokopališče so namreč opustili 
in na njem uredili park. 
Soprogi Dori in njenemu sinu, ki sta se 
udeležila spominskega večera, smo izrazi-
li besede sočutja in malo pokramljali ob 
koncu večera, posvečenega spominu na 
našega vsestransko ustvarjalnega krajana 
Rudija Šimca.

Katarina Vuga

Rudiju Šimcu se je poklonil 
Goriški literarni klub 
R

Kasneje sem njegovo raznovrstno gospo-
darsko in politično delovanje spremljala 
bolj iz daljave, bliže mi je bila Rudijeva 
soproga Dora, moja odlična zobozdrav-
nica. Zadnja leta pa smo se z Rudijem 
srečevali v Goriškem literarnem klubu 
GOvoRICA, kjer je večkrat nastopal in 
pripovedoval o Breginju in dogodkih 
med vojno. Nazadnje smo se Govoričarji 
enkrat pozimi zbrali v Špetru v Beneški 
Sloveniji, kjer smo predstavili drobce iz 
svojega pisanja tam živečim slovenskim 
ustvarjalcem. Rudi se je rad razgovoril 
in je kar pozabil na čas. Takrat ni nihče 
niti v sanjah pomislil, da je to naše zadnje 
druženje. Njegov nenadni, tako nepriča-
kovani odhod je vse pretresel.
Goriški literarni klub je 20. septembra v 
Goriški knjižnici pripravil Rudiju Šimcu 
spominski večer. Predsednica kluba 
Darinka Kozinc je nanizala nekaj spomi-
nov na Rudija, še posebej njegovo naklo-
njenost kulturi in mladim. Nepogrešljiv 
član društva Rajko Slokar je osvetlil njego-
vo politično delovanje. Osrednji del spo-
minskega večera pa je bil posvečen njego-
vemu pisateljskemu delu. Predstavljena 
je bila tudi zadnja Rudijeva pripoved iz 
kromberškega glasila STRAN, ki jo je za-
pisala Majda Nemec. Potem smo prisluh-
nili nekaterim odlomkom iz Rudijevega 
obsežnega literarnega opusa.
Olga Kolenc je iz knjige LEGENDA O 
SVETI HELENI IN SVETI MARJETI 
prebrala odlomek iz povesti Trnjeva pot 
v turške dežele. Turki so v kanalskem ob-
zidju stražili dekleta s Tolminskega, da bi 
jih odpeljali v suženjstvo v turške deže-
le. Stara Kanalka, zeliščarica, je zamešala 

17. septembra sta praznovala petdeset let 
skupnega življenja Ana in Emil Hvalič iz 
Lok, 24. septembra pa  Jelka in Franc Lojk 
iz Ulice Toma Brejca v Kurji vasi. 
Iskrene čestitke zakoncem, želimo jim 
predvsem zdravja in še veliko veselih pra-
znovanj s svojimi najdražjimi. Bog naj jim 
da moči in potrpljenja za premagovanje 
križev in težav, ki jih prinašajo leta. 
Ponosni smo na vas, ker nam dajete lep 
zgled. Hvala vam.

Nadja Ratko

Zlati poroki 
Hvalič in Lojk

Anica in Emil Hvalič, zlatoporočenca

Jelka in Franc Lojk, zlatoporočenca

Darinka Šuligoj z mladoporočencema Aljošo 
Lovričem in ženo Anjo 2. junija 2016

Naši jubilanti
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Članice GLK predstavljajo drobce iz Rudijevega literarnega dela.
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Razvedrilo Avtor: Damjan Likar

Sestavljenka
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Če pravilno rešiš izpolnjevanko, boš dobil-a 
vse sestavine za pripravo peciva, ki ne bi smelo 
manjkati ob prihajajočih praznikih. 

Pravilni odgovor na zastavljeno vprašanje v 19. številki 
STRANI je: PLAVANJE.
Med pravilno izpolnjenimi sestavljankami je bila izžrebana 
Neda ŠIROK, Pri hrastu 10/a, Kromberk. Nagrajenka prej-
me nagrado v vrednosti 40 €: ATT (aromatouch terapija – 
zdravilna masaža z eteričnimi olji), ki jo poklanja Društvo 
Ošun (www.drustvo-osun.si) iz Kromberka. Za čas prevze-
ma nagrade se dogovori z Mirando Pavšič, tel. 040 222 692. 
Čestitamo!

Ljubitelje križank vabimo, da rešujejo sestavljanko in nam geslo pošljejo na dopisnici 
skupaj z naslovom do 30. aprila 2017 na naslov: Krajevna skupnost Kromberk-Loke, 
Ulica Vinka Vodopivca 90, Kromberk, 5000 Nova Gorica s pripisom: za časopis STRAN. 
Z malo sreče čaka nagrajenca lepa praktična nagrada.

Kaj ne sme manjkati na praznično pogrnjeni mizi?
Danes so naše žene in matere vedno bolj časovno omejene, zato 
se vse manj odločajo, da bi spekle kakšno domače pecivo, ki so ga 
naše babice tako rade in tako dobrega pripravile ob prihajajočih 
praznikih, da so ga lahko postavile na praznično pogrnjeno mizo.

Narisal: M. Lazar

	 1. 1. 2017	 Skozno in Sv. Danjel – tradicionalni rusak party pohod
	 11. 2. 2017	 Mali Golak 1495 m
	 12. 3. 2017	 Mala Gora 1034 m
	 9. 4. 2017	 Izvir Tolminke in Javorca 695 m
	 14. 5. 2017	 Vogel 1922 m
	 11. 6. 2017	 Krn in Batognica 2244 m
	 30. 7. 2017	 Špik hude police 2420 m
	26. – 27. 8. 2017	 Triglav 2864 m

Vsi pohodi, razen Triglava, so primerni za družine in otroke.

Pridružite se nam! Več kot nas bo, lepše bo.

Športno društvo Kromberk Loke 
Pohodi v letu 2017


